
Chambre des Représentants. 

SÉANCE DU 23 FÉVRIER 1928. 

Proposition de loi modifiant les lois coordonnées sur les 
pensions militaires. 

DÉVELOPPEMENTS. 

MESSIBUR8, 

L'article :22 des lois coordonnées sur les ·pensions militaires (art. ,ter de la loi 
du 3i juillet -1923) reprenant l'article XVI de la loi du 31 juillet ·1923, qui avait 
modifié l'article 22 de la loi du 23 novembre ·1919, dit notamment : 

,, ... Les ascendants de nationalité étrangère, dont un ou plusieurs fils ont été 
incorporés dans les rangs de l'armée belge, bénéficieront des mêmes dispositions 
(allocations fixées à l'article 39), à condition : 

» 1 • Qu'ils ne soient pas ressortissants de l'une des nations en guerre avec la 
Belgique de -19-111, â ·1918. 

l) 2· ... )) 
Il ressort de cette disposition que les ascendants nés en Allemagne - qua 

lifiés allemands par certaines administrations en Belgique - mais ayant perdu 
leur nationalité vis-à-vis de l'Allemagne, se voient refuser l'allocation accordée 
aux ascendants des soldats morts pour la Belgique. 

Des familles domiciliées en notre pays depuis trente ou quarante ans, dont les 
enfants ont effectué leur service militaire en Belgique, dontd'aucuns sont morts 
pour la défense du territoire de notre pays ou ont été pensionnés pom invali 
dités contractées pendant la guerre, ont été injustement atteintes par cette dis 
position de la loi. 

Il en est résulté aussi une inégalité entre les dites familles, certaines admi 
nistrations communales les ayant classées comme sujets de nationalité indéter 
minée, tandis que d'autres ne cessaient de les considérer comme sujets 
allemands. 

Le décret du 31 décembre l\J22 ayant attribué aux sujets des cantons rédimés 
le bènéfiec des lois existantes en faveur des combattants, de leurs descendants ou 
ascendants, même si le service militaire avait été accompli dans une armée 
ennemie, il semble qu'il y a lieu de supprimer l'exclusion portée au 1° de 
l'article 22 desdites lois coordonnées. 

Parce qu'a [ortiori, l'avantage accordé aux soldats de l'armée allemande doit 
être reconnu à ceux qui servirent dans l'armée belge. 
li parait ne pouvoir y avoir doute sur la nécessité de modifier ledit article. 

VICTOR ERNEST. 

Il 
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Kamer der Volksvertegenwoordigers. 
V rn1;,wE111NG VAN 2:5 FE11nuM11 1928. 

Wetsvoorstel tot wijziging van de samengeordende wetten 
op de militaire pensioenen. 

TOELICHTING 

MuNE HEER&~, 

Artikel 22 van de samengeordende wetten op de militaire pensioenen (art. -1 
van Je wet van 3·1 Juli 1923), dat de herhaling is van artikel 16 van de wet 
van 31 Juli 1923, dal ecne wijziging bracht in artikel 22 van de wel· van 
2/i N ovember 19·19, zegt onder meel' : 

<, ••• De verwanten in opgaande lijn van vreemde nationaliteit waarvan één 
of meer zonen in de gelederen van het Belgisch leger werden ingelijfi:l, zullen 
het voordeel derzelfde schikkingen genieten, op voorwaarde : 

(( t• Dal zij gcenc onderdanen zijn van eenc der natiën die van -191/t. tot 19:18 
met België in oorlog waren; 

)) 2• ... )) 
Uit deze bepaling blijkt dat de in Duitschland geboren voorzalen, door zekere 

Besturen van België Duitschers genoemd, maar die hunne nationaliteit tegenover 
Duitschland verloren hebben, de aan ile ouders van mor België gesneuvelde 
soldaten verleende toelagen niet kunnen bekomen. 

Familiën die in ons land gevestigd zijn sedert dertig of veertig jaren, waarvan 
de kinderen hun militairen dienst in België gcda::rn hebben, waarvan sommigen 
voor de verdediging van ons gronrlgehicd zijn gesneuveld, of wegens invaliditeit 
werden gepensionneenl, zijn op onrechtvaardige wijze dooi· deze bepaling der 
wet getroffen geworden. 

Daaruit vloeide voort dnt die Iamiliën ook op ongelijke wijze werden behandeld, 
daar sommige gemeentebesturen ze hadden geclasscerd als onderdanen van 
onbepaalde nationaliteit. terwijl anderen ze bleven beschouwen als Duitsche 
onderdanen. 

Vermits hel besluit v:111 31 December 19:22 aan- tie onderdanen van de 
ge:rnnexcel'cle kantons het voordeel van de bestaande wetten ten gunste van de 
oudstrijders loekende, zelfs wanneer de militaire dienst in een vijandelijk leger 
was gedaan. wil hel ons voorkomen dat men de uitsluiting, vastgelegd in het 1° 
van artikel 22 der samengeordende wetten zou moeten doen wegvallen. 11 fortiori 
moel het voordeel, toegekend aan de soldaten van het Duitschc leger, verleend 
worden aan dezen die in het Belgisch leger dienden. 

Ons dunkt dat ci· g,~r,n t.wijfol kan bestaan over de noodzakelijkheid dit artikel 
te wijzigen. 

\'1i:To11 1mNEsT. 

H 
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(N° 11;;. - ANNEXE. - Bijlage.) 

CHAMBRE 
des Représentants. { 

KAMER 
der Vol ksvertegenwoordlgers. 

Proposition de loi tendant à modifier Wetsvoorstel tot wijziging van de 
les lois coordonnées sur les pen- samengeordende wetten op de mili- 
sions militaires. taire pensioenen. 

Anrrcr.s UNIQUE. 

AnT. 22. - Le 1° est supprimé. 
La numérotation <ln paragraphe sui 

vant est supprimée. 

EBNIG AR'flKEL. 

ART. 22. - N' l0 wordt weggelaten. 
De nummering van de volgende para 

graaf valt weg. 

VICTOR E11NES'l'. 

HWI'. ÎANUEllEULEIIIIOUCIŒ. 

LfoN TROCLE'r. 

~~uc,:;NE Bsm.oz , 
D. Bosxs. 
E. M1ss1AEN. 

IJ 


